

出之頑固的進步，至於一時曾經停止了的英

年。

引起各強國間之劇烈競爭。

國商業之衰敗，又再漸漸開始。而在法國，則憂慮已起首出現了。

以上這些就是世界市場在一九三〇年之

起首所給與我們的全部之啓示

(譯註一)一七八九年即法國第一次大革命之年

(譯註二)杜爾果 (Turgot) 法國重農學派經濟學家

者及有名政治家，生於一七二七年，死於一八七

美國外交家論發展對華

貿易的要圖

Stephen G. Porter

爲大戰之後，在中歐和東歐國家與國界數目增加了一了，戰後數目將在一九一三年前的國內貿易作爲國外貿易表出，應是認爲過於誇張的。

以余個人在中國之經驗而言，美國對於干涉中國之舉並未積極參加，而祇極力保持與維護中國民族之完整。中國人民頗重視友誼，故美國過去之友善態度當不易立為華人遺忘也。

漢德 (Stephen G. Porter) 為美國衆院外交委員會主席，實中國問題極為注意，最近在紐約出版

World's Work 上發表一文，論述美國發展在華之貿易機會，頗有關於今後美國的對華政策，爰錄

梁撫譯誌。一九三〇，八月

中國之門戶開放政策現正入於一新而重
要之意義，此政策初本爲表示政治上之正義

國總統與中國政府商訂條約，規定美國取消在中國之治外法權與領事裁判權，并准許中國關稅自主，使中美之關係建立於「一個完全平等與互惠之基礎上。」

此議案之說明可於一九二二——二三年我以太平洋與遠東問題委員會主席名義提交華盛頓會議中的報告書中尋求之。報告書中有『中國之關稅自一八四二年訂立南京條約以來，實際上毫無變動，在修改關稅之前，必須先得各條約國之一致同意。中國財政異常脆弱，輸入稅稅收與收入均由外人管理，一旦列強有留置關稅於外國銀行之權，差額之歸與中國政府者亦須得北京外交團之一致同意。現在即以通常之正義而論，中國亦應有關稅自主之權，如此一時不能實行，則輸入稅之最高額亦應增至百分十五之上。

故此報告書實承認中國反對外人管理關稅之舉為正當。華人深以進出口貨值百抽五之低稅率在與外國，尤其與日本印度二國競爭時，有礙於中國幼稚工業之發展，因此亦即

延遲中國之現代化。華人反對阻礙關稅自主之條約的繼續有效，其理由為此種進出口貨物稅率必使中國貿易入超，許多外債即為此結果之一。大部取償於關稅收入之外債祇使華人受損更甚，而并減弱或損害中國之主權。自此報告書草就之後，經國民政府之堅請，正義之要求已證明中國「不復是財政脆弱，與進口稅受外人管理」了。不數年間中國情形是大不同了。

一九二九年二月美國參院所批准之中美條約准許中國以為其他主權國所享受之完全同等的關稅權。一九二八年十二月十日公布，去年二月一日實行之新稅則，規定進口稅按值抽百分之七·五至二七·五，以一九二二年之稅價為基礎。此稅則之施行期暫定一年，其向來所收之附加稅等則一律取消或歸併於新稅則之內……

至於中國租界問題，在前述報告書中有『中國允許外國之不正當要求，實較冒拒絕而致損失更大之危險為妥，此蓋由於實力使

然此項以租賃形式而得之有價值的租界並未經中國政府之考慮，即或考慮亦為不健全充分者，就此事實而論，中國之租界在世界之道義的判斷面前應歸無效；除非強權即正義，恐嚇或為國際法中之要素，租借地之存在應視為於中國主權有最大之損害。』現距此報告書發表時已有八年之久，就國民政府建都南京後之情形而言，在上述租借地已視為證實了。

「於中國主權有最大損害」一點，已有若干證實了。

領事裁判權使僑華之外人不受中國法律之管束而仍受制於他們本國之法律。列強在中國所得之領事裁判權係根據於條約之規定——其最初者為一八四三年之中英條約，次為中美條約，其後各國相繼訂約，獲得領事權，瑞士最後，時在一九一九年。

中國之領事裁判權問題可分二方面，其一即關於租界的——租界係某數國列強在主要商埠所管理之地，在這些區域中，中國的主權暫時失效，地方政府之一切職務僑由僑居

其地之外人治理。至一九二七年爲止，這些所謂條約口岸共有四十三個。美國在華並無租界，但大部僑華之美人，則多卜居於英國之租界中。一九二七年國民政府收回漢口英國租界，遂開中國收回租界之先聲，現在威海衛租借地也由英國交還中國了。

中國主權之恢復將大增加中國人民每日約二角五分之平均工資。如每日工資能增至五角，則佔全世界四分之一人口的華人亦將倍增其購買力。凡此一切進步，又益以鞏固之政府，則列強在華之商戰必更劇烈。一九二八年

年濟南慘案發生，中日關係甚爲惡劣，但此案現已解決，中日商務當有改進，故美國政府與商人須繼續與中國政府和人民發生更密切之關係。

當我們看到中國之進口貿易報告，英國入口（香港除外）自一九一四年後已減低百分之三五，而美國則增加百分之二五〇之事實，即可知道中國實爲我美國日漸增大之過剩生產的未被吮吸的大銷售地。說我們在中國可以發展我們最大的、最富的與最友善的國外市場，並不是過分樂觀的話。

C. Smallwood

英人侵奪中國市場之野心

英國因生產過剩之患，而發生失業恐慌，欲謀補救，不得不推廣其出品之銷路。讀英人斯慕伍氏之文，對於侵奪中國市場之圖謀，野心如熾。亟爲逐譯，以示國人。

受百譯誌

英國失業恐慌，現時備極嚴重，舉國上下應竭盡思慮，共籌一救濟方法。今製造商人，無不汲汲於擴充市場，蓋商品多一分銷路，即工人

減一分失業，此爲人所共喻者。英國能多產一條綵，行銷於市，國人必有受其利者。今欲推廣出品對外銷路，但各國情形似已無可改進，各國市場似已無可擴充，最大之希望，端在中國。蓋中國人口逾四萬萬，其於英國出品未來之需要，莫可限量，故吾人不可不引爲擴充市場之目標也。

按中國進口總額，年約十二萬萬兩，由英國輸入者約一萬一千三百萬兩，蓋僅占總額之一成。茲欲改進英國之失業問題，其希望即在於提高此成分。按中國食糧一項之進口額，倍於英國對華出口總額，約計二萬萬兩。茲英國於出口額所擬擴充者爲製造品而非食料，故此二萬萬兩貿易，非英人所注目。蓋事實上既

中國之現狀，無論政治經濟，盜敗已極。人民之負擔日增，國外之信用漸墮，因對外無信用，故難於舉借外債。而種種建設事業，因經濟能力不足，俱難實現。結果人民之購買力愈低，此於英國對華貿易亦有不利影響者。

之關係。